

社團經驗達人分享- 101 級展翼棲家童軍社 社長 洪翊豪



「我很喜歡與朋友聚再一起，朝著夢想目標努力的感覺」要上大學之前，就聽聞大學社團很熱鬧，上大學定要參與社團才會讓大學生活更精彩。於是我抱著興奮的心情上大學，參加社團。

來到南華大學為社團舉辦的社團博覽會，看到每一個社團都很努力的展現熱情及特色在招攬新生，我就覺得以前大家跟我說，參與社團是一件很快樂的事情是正確的。當然我也在思考我想要參加怎樣性質的社團，例如：服務性的童軍社、康樂性的聲色和鳴、體育性的劍道社、學術性的布研社等等，都很猶豫。

我加入社團是因為我很喜歡大家聚在一起、為夢想前進的氛圍，於是我透過同學來加童軍社玩玩看，也是我現任社團，展翼棲家童軍社。

當我加入這個社團後，原本也只是玩社團，但我玩出了「感情、真情、熱情。」加入社團前，我是一個慢熱、被動、怕生、怕說話的人，但加入社團後，我漸漸改變自己，或許是氛圍、或許是人為，我越來越不怕說話、有想法就會說、主動的人。參加社團我原本以為開開心心就好，但殊不知，我對社團玩出了感情，是愛這個社團等同愛個家的情感；對身旁夥伴玩出真情，是一起努力、一起開心，一起流淚的真性情，再來是對目標/夢想甚至人事物都永不放棄的熱情。加入前我只是個很平凡、很普通的大學生一名，但加入後，我的做人處事、對人事物的思考、價值判斷，心境上很明顯的上升與改變。原本我只是玩社團，但作夢也沒想到我會當上幹部、當上社長。我的人生因為社團而有了改變。

或許有人常常說，加入社團有什麼好、會影響課業、會很辛苦。但我想要說的是，每個人信仰價值不一樣，追求的也不一樣。社團讓我在外不再是孤伶伶的一個人，它就是我在外的避風港，社團的夥伴都是我的家人，它給予我溫暖、態度、經驗，讓我知道要懂得照顧別人、溫暖別人、一起拉著身旁的夥伴努力前進。

一年 365 天、扣除寒暑假、假日。我幾乎都待在社團，有時候為了活動留到凌晨兩三點還在練習舞蹈、製作東西。甚至在做評鑑時，整晚不睡覺、早上去上課。這種生活很辛苦、很累，但我很高興，因為日子很充實，我們用行動證明我們的

辛苦是有價值的。

從小我就有想當老師的念頭，但小弟自知天資不聰穎，當不成老師，但加入社團，社團給予我機會讓我教小朋友上課、帶動小朋友，讓我夢想成真。

其實，加入前加入後，我真的改變很多，我沒想過能夠辦理耶誕舞會、辦理幹部訓練與服務營隊，這些讓我對於撰寫企劃書、與廠商接洽、經費控管、活動主持等等有很多的認識及經驗、也有教導大學幹部團康的講師證明，

在社團學到領導、服從、口才、主持、規劃、控管、態度、承擔、效率、照顧別人、感恩、溝通、包容等等都是對未來極具有幫助的。

而在社團，我得到最多的是一群好夥伴，大學四年或許認識很多人，但最後能夠好到最後的有幾個人，這三年來，都是我身旁夥伴照顧我、有心事聽我說，一直支持我、有困惱一起分擔解憂，在我心裡這群夥伴已經是我這輩子最難忘的朋友也是我認定一輩子的朋友。

「成功的人找方向失敗的人找藉口」每個人都有參加社團或不參加社團的理由但重要的是你的方向自己決定，自己承擔，當我參加社團，從大一玩到大四，我從不後悔，我也謝謝社團讓我學到這麼多東西與經驗，這輩子我永不忘記，而參加社團的過程所遇到的困難，不管是課業上、人際關係、與家長溝通，都不找任何藉口放棄，「決定容易、堅持難」，有時候決定事情很容易，但要堅持到底很難，但參加社團這個決定，直到現在我仍然堅持，因為事實證明，我因社團而變得更好，從加入社團那刻起，我就已經撩下去而堅定的替社團踏出每一步，跟著身旁的夥伴一同爲了目標而努力奮鬥著，謝謝我的社團讓我改變、讓我進步，現在我還有一年的時間，要爲了社團、爲了目標繼續往前走。